

21

—столько дней
осталось до конца
третьего года
ПЯТИЛЕТКИ

КУЛЬТУРЕ ПРОИЗВОДСТВА И БЫТА — НАУЧНУЮ ОСНОВУ!

Н. БУТЯНОВ,
первый секретарь
райкома КПСС

Октябрьский Пленум ЦК КПСС придал первостепенное значение дальнейшему повышению уровня организации и массово-политической работы среди тружеников сельского хозяйства, обязав партийные, профсоюзные и комсомольские организации искать и находить новые, более действенные формы и методы социалистического соревнования.

В этой связи остро ставится вопрос о повышении культуры производства и быта, основанных на научной организации труда. Речь идет не только о том, чтобы переложить трудоемкие работы на плечи машин, а и об эффективности их использования. Ведь что греха таит! Случается так, что есть в хозяйстве хорошее оборудование, механизмы, но все это не всегда способствует удешевлению продукции.

В соревновании за высокую культуру производства труженики колхоза им. Димитрова, совхозов «Сосновский», «Партизан» и имени Куйбышева в отдельных отраслях добились неплохих результатов. Они применили комплексную механизацию возделывания картофеля, организовали пленочное и поливное хозяйство. Внедряются элементы НОТ, растет, хотя и медленно, производительность труда. Лучше всех пока эта работа выглядит у сосновцев. Но и здесь немало недоработок.

Взять, к примеру, Маловскую ферму совхоза «Сосновский». Механизация трудоемких процессов намного облегчила труд людей, так как организована на научной основе. Но дело не доведено до конца. Не хватает двухсменной работы. Партийная организация успокоилась на том, что достигнуто, что люди переведены на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. Над дальнейшим совершенствованием организации труда на ферме, доведением ее до высокого уровня никто не работает.

Такую же картину можно наблюдать и в других хозяйствах. У партийных организаций не хватает настойчивости, требовательности. В совхозе «Осинниковский», например, провели большую работу по механизации всех процессов труда в коровнике. Многое сделано в Герехинском отделении совхоза «Сидоровский». А что толку? Животноводам по-прежнему почти всю работу приходится делать вручную. У осинниковцев ловинны в этом работники «Сельхозтехники», у сидоровцев — инженерная служба. Но, спрашивается, где были партийные организации? Почему они не взяли механизацию под свой контроль, не били тревогу, когда обнаружилось, что она установлена некачественно? Ведь такая постановка дела опошляет

механизацию, отпугивает людей, вселяет неуверенность в выгодности ее применения. А если учесть, что в большинстве хозяйств подросткове людей к грамотному использованию машин и оборудования не уделяют должного внимания, то о какой научной организации труда можно говорить!

И коль зашла речь о НОТ в животноводстве, то надо обратить внимание на создание людям максимума удобств. Чтобы они на ту или иную работу тратили меньше времени, чем раньше, чтобы в животноводческом помещении была вентиляция, чтобы исправно и безотказно действовали механизмы. А в свободное от работы время каждый животновод мог культурно отдохнуть: почтить газеты или журналы, послушать беседу или лекцию, включить радио, посмотреть телевизионную программу. Нельзя иметь при ферме душевую, где человек мог бы сменить рабочую одежду на чистую, уходя домой после смены. Все это намного приблизит условия труда и быта сельского труженика к условиям городских предприятий.

Надо смелее внедрять двухсменную работу животноводов. Без этого немыслимо движение вперед.

Эти основные положения относятся и к работникам сельского хозяйства. Надо учить механизаторов рационально, грамотно эксплуатировать технику, беречь ее. Следует создавать им необходимые условия, развивать творческий подход к делу, поддерживать rationalизаторов и изобретателей.

Научная организация труда и быта на селе немыслима без грамотных, высококвалифицированных специалистов. Это общизвестная истинка. А что получается у нас? За последние три года в районе заочно окончили институты 62 человека, техникумы — 71. В настоящий момент обучается в вузах 162, в техникумах — 239 человек. По путевкам райкома комсомола направлено на учебу 83 человека, учатся за счет средств хозяйств 52 человека. Много это или мало? Конечно, мало. Судите сами. В районе из 2341 специалиста с высшим образованием только 547. Очень мало со средним. А некоторые командиры среднего звена — с начальным образованием.

Конечно, поправить положе-

Сельская правда

ФОНД
пролетарии всех стран, соединяйтесь!

гос
издания
зо-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 145 (3360) || Вторник, 10 декабря 1968 года || Цена 2 коп.

НЕБЫВАЛОЕ

В истории существования колхоза «Вперед» еще не было случая, чтобы за год мы вывозили на поля пять тысяч тонн перегноя, — говорит председатель сельхозартели Михаил Павлович Сметаников. — Нынче за какой-то месяц столько доставили.

Нынешняя зима приносит немало хлопот. Но дорога к полям быстро рачется и

перевозки не прекращаются даже в метель. Трактористы Павел Забродин и Андрей Рыхтер обеспечивают беспаребойную загрузку самосвалов и тракторных тележек. Многие механизаторы на транспортировке удобрения перевозят сменные задания. Особенно отличился Александр Дериглазов, работающий на самосвале.



КАЧЕСТВО ХОРОШЕЕ

Коммунист Петр Порфириевич Орицак — слесарь-ремонтник. Он является одним из лучших ремонтников совхоза «Притомский».

Коробки передач, муфты сцепления, радиаторы, насосы всех систем — вот поле его деятельности. Застройщик следует обеспечить хорошими типовыми проектами многоквартирных домов. При этом строительство жилья обойдется каждому значительно дешевле. К многоквартирным домам легче подвести воду, тепло, создать другие бытовые удобства. У нас ежегодно строится в среднем 130—140 индивидуальных жилых домов. Если бы они были хотя бы четырехквартирными двухэтажными, то в год строилось бы не больше 35—37 домов. Это значительно ускорило бы изменение внешнего облика наших сел. Исполному районного Совета, сельским Советам следует как можно быстрее организовать кооперирование строительства жилых домов для рабочих и служащих, продумать обеспечение новостроек строительными материалами, решить вопрос с подрядчиками.

Постановление октябрьского Пленума ЦК КПСС открывает широкое поле деятельности перед тружениками сельского хозяйства в повышении эффективности сельскохозяйственного производства. Обсуждая его, колхозники, рабочие совхозов вскрывают резервы, приводят их в действие. Растет волна социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетних заданий, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Впереди немало проблем. Долг партийных организаций — возглавить этот трудовой подъем, направить усилия сельских тружеников на решение неотложных задач, широко внедряя элементы научной организации труда на всех участках производства, развернуть боевое соревнование за высокую культуру производства в полеводстве и животноводстве, культуру быта.

Неплохо трудится на ремонте тракторных двигателей слесарь совхоза «Сидоровский» Г. А. Занин. Это один из опытнейших тружеников совхозных мастерских. Он всегда опережает график ремонта, выполняя нормы на 110—120 процентов.

На снимке: Г. А. Занин.

Фото Б. Химича.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПЛАНОВ!



ВОПЛОЩЕНИЕ ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ О СИБИРИ

Дореволюционная Россия занимала по территории первое место среди всех государств мира, а по численности населения — третье место. По большинству важнейших отраслей промышленности ее значительно опережали многие страны земного шара.

Обладая огромными естественными богатствами, она, говорил В. И. Ленин, была «невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдесятеро хуже Америки».

И далее В. И. Ленин указывает, что «относительно железа — одного из главных продуктов современной промышленности, одного из фундаментов, можно сказать, цивилизации — отсталость и дикасть России особенно велики» (Соч., т. 19, изд. 4, стр. 276).

По объему промышленной продукции она стояла на пятом месте в мире и на четвертом в Европе и отставала в этом отношении от США в 14,5 раза, от Англии — в 4,5 раза, от Германии — в 5,8 раза.

Отсталость дореволюционной России была тесно связана с ее зависимостью от иностранного капитала. Иностранный капитал держал в своих руках решающие отрасли хозяйства — металлургию и топливо.

Большую часть машин и оборудования, промышленного и сельскохозяйственного сырья — хлопок, шерсть, шелк, каучук, джут, растильные масла и многое другое Россия ввозила из-за границы.

Советская власть унаследо-

вала от царской России не только отсталую промышленность, но и крайне неравномерное ее размещение по территории страны. Свыше четырех пятых всей промышленной продукции приходилось на районы Москвы, Петербурга, Прибалтики и Украины. Основной движущей силой развития производства при капитализме является погоня за прибылью. Это приводило, в частности, к крайне неравномерному и уродливому географическому размещению производства.

Размещение производительных сил в России отражало экономическую отсталость, национальное угнетение многочисленных народностей, отрыв промышленности от источников сырья, топлива и районов потребления готовой продукции.

Оценивая неравномерное развитие и размещение производства в России, В. И. Ленин писал:

«Посмотрите на карту РСФСР. К северу от Вологды, к юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратова, к югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необъятнейшие пространства, на которых уместились бы десятки громадных культурных государств. И на всех этих пространствах царит патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикасть. А в крестьянских захолустях всей остальной России? Везде, где десятки верст проселка — вернее: десятки верст бездорожья — отделяют деревню от железных дорог, то есть от материальной связи с культурой, с капитализмом, с крупной промышленностью, с большим городом. Разве не преобладает везде в этих местах

также патриархальщина, обломовщина, полудикость?» (Соч., т. 32, изд. 4, стр. 328—329).

Громадная территория Сибири и Дальнего Востока, «на которых уместились бы десятки громадных культурных государств» (В. И. Ленин), в прошлом была малолюдна или совсем безлюдна. Здесь не было ни одного более или менее крупного промышленного центра. Промышленность была слабо развита. Всего два процента промышленной продукции России приходилось на ее долю. Громадные естественно-природные богатства Сибири и Дальнего Востока были изучены в ничтожной степени. Это была отсталая окраина царской России, превращенная в сырьевую придаток к центральным промышленным районам России. В Сибири и на Дальнем Востоке было мало промышленного пролетариата. Политика царизма и русской буржуазии была направлена к задержке развития промышленности в Сибири и на Дальнем Востоке.

«И на всех этих пространствах царит патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикасть. А в крестьянских захолустях всей остальной России? Везде, где десятки верст проселка — вернее: десятки верст бездорожья — отделяют деревню от железных дорог, то есть от материальной связи с культурой, с капитализмом, с крупной промышленностью, с большим городом. Разве не преобладает везде в этих местах

ко всем последовательным стадиям обработки полупродуктов вплоть до получения готового продукта;

...обращение особого внимания на электрификацию промышленности и транспорта и применение электричества к земледелию. Использование непервоклассных сортов топлива (торф, уголь, худших сортов) для получения электрической энергии с наименьшими затратами на добчу и переработку горючего.

Водные силы и ветряные двигатели вообще и в применении к земледелию». (Соч., т. 27, изд. 4, стр. 288—289).

В подписанном В. И. Лениным постановлении Совета Народных Комиссаров от 12 апреля 1918 года дается директива Академии наук по изучению производительных сил страны и подчеркивается: «как особо важную и неотложную задачу систематическое разрешение проблем правильного распределения в стране промышленности и наиболее рациональное использование ее хозяйственных сил».

В плане ГОЭЛРО, составленном по инициативе В. И. Ленина, вопросы размещения производительных сил в связи с электрификацией страны также занимали одно из центральных мест.

«Нельзя не предвидеть, — говорится в плане ГОЭЛРО, — что рационализация нашей промышленности будет сопровождаться значительным перемещением ее на восток в целях возможного приближения обрабатывающей промышленности к основным источникам сырья и топлива по соображениям общехозяйственным. Громадная роль электрификации целых районов в этом процессе неоспорима, так как наличие дешевой и удобной энергии является базисом для наиболее быстрого создания в них отдельных отраслей промышленности».

Учение о социалистическом размещении производительных сил Советского Союза является частью ленинской теории построения коммунистического общества в нашей стране. С именем В. И. Ленина связаны величайшие преобразования в размещении производства в СССР.

А. МЫТАРЕВ,
доцент
Новокузнецкого
педагогического
института.

(Продолжение следует)

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТ- ИНФОРМАТОРОВ НА ДЕКАБРЬ 1968 ГОДА

на международные темы

Международное
и коммунистическое
движение

Литература. Материалы V съезда Польской обединенной рабочей партии — «Правда» за 12, 13, 14, 15, 16 ноября. «Боевой фронт коммунистического движения» — «Правда» за 20 ноября. «Коммюнике о консультативной встрече коммунистических и рабочих партий в Будапеште» — «Правда». Доклад Яноша Кадара на торжественном Пленуме ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, посвященном 50-летию со дня образования Коммунистической партии Венгрии — «Правда» за 25 ноября.

Выборы президента США

Литература. «США. Анализ выборов» — «Известия» за 16 ноября. «За что голосовала Америка» — «Неделя», № 47. «Финал с продолжением» — журнал «За рубежом», № 46.

НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТЕМЫ

Итоги работы хозяйств за 11 месяцев

Литература. Бюллетень производственного управления за 11 месяцев 1968 года.

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Литература. «Крутое восхождение. (Совхозы — на полный хозрасчет). — «Экономическая газета», № 48; «Забота о земле», там же, стр. 32. «Начало — половина дела». «10 проблем/кадров на селе», там же, стр. 33.

**ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ
РАЙКОМА КПСС.**



Кто в совхозе им. Куйбышева не знает этих неутомимых тружениц — Наталью Андреевну Маркелову, заведующую молокоприемным пунктом, и Марию Леонтьевну Хабарову, санитарку медпункта совхоза! В тяжелые дни войны, когда в хозяйстве не хватало рабочих рук, они трудились на тракторах. И сейчас женщины не собираются сдаваться. Вот только годы уже не те, да и есть кому поможе сесть за трактор. Но и на теперешней работе они учат молодежь.

На снимке: Н. А. МАРКЕЛОВА (слева) и М. Л. ХАБАРОВА.

В райкоме КПСС —

О РАВНОДУШИИ И ТЕКУЧКЕ...

В колхозе «Вперед» часто можно слышать:

— Не задерживаются у нас специалисты. Мало остается выпускников школ.

И это верно. За последние два — три года в колхоз прибыло 12 специалистов и почти столько же ушло в соседние хозяйства. Наблюдается большая текучесть кадров механизаторов и животноводов. Поэтому подчас приходится руководителям колхоза использовать на командных должностях давно скомпрометировавших себя людей, испытывать острую нужду в квалифицированных работниках на фермах и в поголовстве.

Все это результат того, что правление колхоза, партийная организация мало заботятся о закреплении кадров, о создании им нормальных культурно-бытовых условий. Специалисты сельского хозяйства порой подолгуются в не приспособленных для жилья помещениях. Так как плохо организована торговля, лишены возможности купить товары первой необходимости. И люди уходят. Если в 1965 году специалистов с высшим образованием было девять человек, то теперь осталось четыре, со средним было 14, осталось 10.

В колхозе более 170 человек в возрасте до 30 лет, из них 76 не имеют специальности. Большая база для подготовки кадров. Используется она крайне плохо. Всего четыре человека учатся в техникумах, один — в вузе и 32 — в вечерней школе. Этого мало. В колхозе не используют сполна выделяемые

для этих целей средства. В прошлом году, например, из 19,5 тысячи рублей израсходовали чуть больше половины. Мало учат специалистов за счет колхоза. Хуже того, не организуют агрозоотехническую учебу в зимнее время. Не проводят должной работы с выпускниками школ и их родителями на предмет выбора молодежью специальности для работы в колхозе. Не ведут индивидуальных бесед с демобилизованными воинами Советской Армии. Поэтому большинство из них уходит в город.

Равнодушие наблюдается и в удовлетворении культурных запросов колхозной молодежи. В клубах холодно, грязно. Нет оборудованных кинобуфетов, из-за чего не демонстрируются кинофильмы. О художественной самодеятельности и говорить не приходится. Негде молодежи заняться этим делом. В колхозе нет стадиона, летних и зимних спортивных площадок, хотя средства на это ежегодно выделяются. А коль молодежь предоставлена самой себе, то не изжиты случаи пьянок и хулиганства. Только в нынешнем году за право нарушения наказано судом более 10 человек.

Обо всем этом недавно шел разговор на бюро райкома партии. Отметив слабую воспитательную работу партийных организаций среди колхозников, отсутствие заботы о закреплении кадров, равнодушие к созданию им нормальных культурно-бытовых условий, бюро обязало секретаря парткома тов. Бехтерева, руководство колхоза устранить отмеченные недостатки.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ? ? ? ? ? ? ? ?
ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ НА ЦЕНТНЕР
ХЛЕБА, МЯСА, МОЛОКА, ОВОЩЕЙ? ? ?

АГРОТЕХНИКА ПЛЮС МЕХАНИЗАЦИЯ

За истекшие пять лет прибыль нашего совхоза от картофеля увеличилась более чем в два раза. Себестоимость снизилась более чем на пять процентов. Это — результат, прежде всего, внедрения передовой технологии возделывания картофеля, улучшения семенного материала, механизации трудоемких процессов (выгрузка семенного картофеля из хранилищ, загрузка картофеля в картофелесажалку, механизация уборки урожая и т. п.), применения органических и минеральных удобрений.

Картофель размещается, как правило, в полевых севооборотах и идет после яровых зерновых, которые мы стараемся обработать гербицидами группы 2,4Д. В результате такого, казалось бы, простейшего приема добиваемся резкого снижения засоренности будущей плантации картофеля, особенно таким злостным сорняком, как осот желтый. С осени вносим азотные удобрения в форме сульфата аммония из расчета 4 ц на гектар и по два центнера хлористого калия. Вспашку зяби производим плугом «Труженик» на глубину 23—25 см с одновременным боронованием.

В зимне-весенний период вывозим торфокомпости и перегной из расчета 20 тонн, а под ранний картофель — по 70—80 тонн на гектар. Весной (конец апреля, начало мая) проводим боронование зяби в два следа в одной сцепке. При созревании почвы производим перепашку зяби на глубину 16—18 см отвальной (в зависимости от запасов влаги в почве) или безотвальной с двумя предплужниками на глубину до 27 см с одновременным боронованием. Следом производим посадку картофеля.

За 10—15 дней до посадки выгружаем картофель из хранилищ под навесы с помощью транспортера с одновременной сортировкой на КСП-15. Во избежание подмораживания укрываем использованной в овощеводстве полиэтиленовой пленкой, палатками и другими подручными средствами. В этих буртах картофель, идущий на семенные участки, проправляем дустом ТМТД.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПОТОЧНОЙ УБОРКИ В СОВХОЗЕ «ПРИТОМСКИЙ» В 1968 ГОДУ

Способ уборки	Прямые затраты в рублях						
	в том числе	оплат. труда	амортизация	тек. рем.	ГСМ	транс. расход	
Ручная уборка	30	78,74	72,39				6,35
Поточная уборка	11	36,59	24,14	2,40	2,00	1,70	6,35

Втемяшился в башку какая блажь — колом ее оттуда не выбьешь. Упираются, всяки на своем стоят, — писал Н. А. Некрасов в далекие годы беспростветной тьмы русского народа. Зачем вспоминать эти слова сегодня? — спросите вы. Люди стади грамотными, техникумы, институты позаканчивали.

Не спешите недоумевать. В совхозе «Безруковский» кое-кто продолжает соревноваться в неразумии. В соревнованиях принимают ак-

тивное участие тов. Гомаско, фермах электронагревателей. Главный инженер совхоза, Татаркин, механик по трудеоемким процессам. Место соревнований — скотный двор второго отделения. Суть соревнований — ежемесячно бесцельно скижать 20 тонн угля; выплачивать зарплату четырем совсем не нужным кочегарам; содергать для парада бригадира, ветфельдшера (в отделении всего 200 голов крупного скота вместе с 20 новорожденными).

Соревнования начались давно. Закончить их хотели было совещанием, состоявшимся месяц назад. На нем была речь об устройстве на

тоге, чтобы не повреждать всходов. В четвертой обработке шлейф-балку убираем. Таким образом, культивацию заканчиваем в течение 30—40 дней. После этого плантации, как правило, находятся в рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

В целях профилактики фитофтороза опрыскиваем всходы с помощью вертолета с одновременным внесением в рядок двойного гранулированного суперфосфата. Это способствует появлению сильных и дружных всходов, что является важнейшим фактором получения хорошего урожая. Норма посадки 3—3,5 тонны, или 45—50 тысяч клубней на гектар. Средний вес клубней 60—80 граммов. Вес клубней определяется при инвентаризации по каждой партии и сорту.

Органические и минеральные удобрения вносим в соответствии с агрохимическими анализами почв. Используем при этом данные производственных опытов соседних хозяйств и нашего совхоза. Данные опыта, проведенного в 1968 году на полях нашего совхоза сотрудником Кемеровской ЗАЛ Н. М. Красиковой, показывают, что лучшие результаты дают внесение повышенных доз минеральных удобрений.

Картофель хорошо отзывается на рыхление почвы, на своевременное уничтожение сорняков, вредителей и болезней. С учетом этого в совхозе принята следующая обработка посевов.

Через 8—10 дней после посадки, учитывая погодные условия, проводим первую междуурядную обработку вспелую культиватором-окучником КОН-2,3М в агрегате со шлейф-балкой. Рыхлим на глубину до 16 см по дну борозды. При этом острые гребни сбрасываются в борозду шлейф-балкой. Таким образом хорошо уничтожаются появившиеся сорняки, улучшается аэрация почвы. Улучшается и водный режим, так как создается хороший мультирующийся слой и испарение проходит менее интенсивно. Вспелую проводим две таких культивации.

Картофелеводы готовятся к новому урожаю. А он, надо полагать, будет выше нынешнего. Для этого есть все основания.

Л. ОСИПОВ,
главный агроном совхоза
«Притомский».

Нам отвечают

В «Сельской правде» 19 ноября было опубликовано письмо продавщицы т. Бельтиковой под заголовком «Три года ждать?». В нем говорилось о том, что магазин деревни Веселое на праздник 7 ноября остался без продуктов.

Вот что ответил редакции председатель правления Ильинского рабкоопа т. Кузьминых: «Факт действительно имел место. 6 ноября продукты в магазин деревни Веселое были отправлены, но из-за плохой дороги до места доставить их не смогли. Они были доставлены только 15 ноября.

Товары первой необходимости сейчас в магазине имеются».

Люди трудовой славы

Лесовики — народ закаленный

ОГРОМНОЕ разлапистое дерево покачнулось и повалилось в пухлую перину снега.

— Ох, и мастак же ты у нас, Иван Алексеевич! — восхищенно глядя на бригадира, воскликнул чикоровщик Николай Паклин.

Да, это верно. Не каждый чертежник так точно выведет линию в своем чертеже, как повалит дерево в нужном направлении И. А. Чугаев.

Пришло мастерство не сразу. Несколько лет тому назад он впервые взял в руки пилу (тогда ручными пользовались, «Дружбы» не было). Приблизился к дереву. Обошел со всех сторон. Оглядел. В какую сторону слегка наклонилось, в ту и решил спилить. И когда дерево вот так же упало, с болью понял свою ошибку Иван Алексеевич. Упавшее оно хорошо упало, да поломало молоденькую стройную березку. Теперь это деревце никогда не вырастет. Запомнилось это Ивану Алексеевичу.

Товарищи подсказали, как надо выбирать место, чтобы дерево валилось в нужном направлении. Уда валось справиться с ним не всегда легко. А потом съездил в Казский леспромхоз за опытом: услышал он, что лесовики тех мест применяют гидроклин. Когда Иван Алексеевич стал использовать его у себя, выгода получилась большая. Высвободился один человек — помощник. Нынче гидроклином пользуются все.

Люди добрым словом вспоминают загадничинского бригадира. Он им помог облегчить труд.

Это, так сказать, в широком масштабе. А если брать в более узком, то дела у бригадира и его коллектива самые будничные. Почти каждый день одно и то же. Рано утром все вместе едут в тайгу. Правда, с каждым годом эта дорога становится длиннее, потому что вырубка отодвигается все дальше, в

глубь леса. И теперь уже никого не удивят встречи с сопатым, который вообще-то мирно себя ведет. Наверное, присмотрелся издалека и привык к звуку пилы, гудению трактора. И чем дальше в лес уходит бригада, тем она опытнее становится, дружнее. А это многое значит. Всегда друг друга понимают люди, помогают в трудную минуту. В бригаде, которая занимается заготовкой леса, так и положено. Бригадир свалил дерево. Затем надо сучки обрубить, разделать хлысты на сортименты. Видит Иван Алексеевич — не спрашиваются его товарищи Филипп Степанюк и Нина Стульникова, берет в руки топор и помогает. Случается, и они помогают ему. Поэтому в бригаде каждый — мастер на все руки. Николай Паклин хоть и считается чикоровщиком, но, когда нужно, то справится с пилой «Дружба», заменит бригадира.

Если у кого есть деловые наклонности, бригадир старается помочь развить их, направить в нужное русло. Иван Алексеевич как-то заметил, что чикоровщик Николай Лазарев крутится возле трактора, заглядывает внутрь. Раз — другой.

— Что, на тракториста хочешь выучиться? — спросил он у Николая. — Если уж ты так хочешь, могу отпустить.

— Правда? Вот спасибо! И Николай командирован на учебу.

14 ноября малокомплексная бригада Загадинского лесопункта, которой руководит И. А. Чугаев, выполнила годовой план. Уже шесть тысяч с лишним кубометров леса заготовлено. Я спрашиваю у бригадира, как это удалось. Он отвечает:

— Дружный народ у нас. Работаем сообща, помогаем друг другу.

Радость в бригаде от праздновали сообща. А недавно еще одно приятное событие: Ивана Алексеевича приняли кандидатом в члены партии. Товарищи тепло поздравили его.

...Пушинские снежинки лениво, будто солнечные, ложатся окрест. Их так много, что слой снега на глазах увеличивается. Но бригада Чугаева каждый день выезжает в лес. Рабочие знают, что древесина всегда нужна. И какие бы трудности ни были, они их преодолеют. Потому что лесовики — народ сильный и закаленный.

А. ШИБАЕВА.

Вместо фельетона

но и навсегда вошедши в нашу жизнь. Пожалуй, достаточно иметь на 200 голов скота, вместо бригадира и ветфельдшера, одного несвобожденного старшего рабочего. А те пусть трудятся там, где есть полная нагрузка.

Одиночки ли «светлые умы» из совхоза «Безруковский»? Нет. Слишком медленно внедряются электронагреватели на фермах совхозов «Притомский», «Кузедевский». Может быть, они начнут соревнование с безруковцами?

М. ЕСИПОВ.

Н
о
т

наоборот

Пресс-конференция в Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). Бонни- ские правящие круги ведут активную подготовку к производству химического и бактериологического оружия в военных целях. Об этом убедительно свидетельствуют новые факты, приведенные на устроенной 6 декабря здесь министерством иностранных дел ГДР пресс-конференции для немецких и иностранных журналистов.

На пресс-конференции выступил известный западно-германский ученый-микробиолог др Э. Петрас, недавно перешедший в Германскую Демократическую Республику и обратившийся к властям ГДР с просьбой о предоставлении ему политического убежища. Он рассказал о ведущихся в ФРГ много-

гообразных и интенсивных приготовлениях в области создания химического и бактериологического оружия.

Др Петрас сообщил, что институт, в котором он работал, тесно связан и сотрудничает со многими другими научно-исследовательскими институтами ФРГ в деле разработки боевых отравляющих веществ.

На пресс-конференции был также распространен сборник документов МИД ГДР, в котором на ряде неопровергнутых фактов показана прямая преемственная связь между западногерманскими химическими концернами и старыми германскими военными монополиями, вскормившими агрессию Гитлера.



НАГНЕТАЮТ ВОЕННЫЙ ПСИХОЗ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Американская военщина нагнетает военный психоз в странах Западной Европы. Согласно официальному заявлению Пентагона, 15 500 солдат и четыре эскадрильи реактивных истребителей-бомбардировщиков «Фантом» покинут на днях США и перебазируются на территорию

Западной Германии. Эти американские подразделения примут участие в маневрах НАТО, которые будут проведены в январе—феврале 1969 года.

Представители Пентагона при этом указали, что отправка американских войск была запланирована еще в ноябре министром обороны Клиффордом в качестве «частичного вклада США в усиление обороносспособности Запада».

Как отмечает корреспондент агентства АП, посыпкой новых контингентов войск в Западную Германию Соединенные Штаты намерены усилить свои тактические военно-воздушные силы в Европе».

ДЕЗЕРТИРУЮТ ИЗ МАРИОНЕТОЧНОЙ АРМИИ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Дезертирство из марionеточной армии сайгонского режима резко возросло за последние шесть месяцев.

Как сообщает корреспондент газеты «Вашингтон пост», с июня этого года каждый месяц из армии сайгонского режима дезертируют почти 13 тыс. человек.

Растет недовольство

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Политика усиления репрессий, проводимая франкискским режимом, является свидетельством его слабости, растущего недовольства все более широких слоев испанского народа, пишет сегодня газета «Драпо руж». Рабочий класс, университеты, церковь — вот три элемента, которые в последнее время в разной степени бросают вызов франкискскому режиму, указывает газета.

В Астурис недавно состоялись крупные забастовки протеста в связи с участием несчастными случаями на шахтах. В стране, где запрещены всякие забастовки, любое прекращение работы немедленно приобретает политический характер.

В Испании увеличивается также число случаев, когда студенты прибегают к такой форме борьбы, как занятие учебных помещений. На прошлой неделе в Мадриде состоялись впечатительные студенческие демонстрации.

ЧЕРЕЗ МАГЕЛЛАНОВ ПРОЛИВ НА БАЙДАРКАХ

ВАРШАВА. (ТАСС). Три поляка — Бронислав Сидек, Тадеуш Андрушевич и Януш Волковский решили проплыть на трех разборных резиновых байдарках (типа «Нептун») из Тихого океана в Атлантический через Магелланов пролив.

Длина маршрута около 850 километров. Отважные гребцы хотят преодолеть его за шесть недель.

Сейчас участники экспедиции находятся на борту польского судна «Чацний», которое доставит их к месту старта.

Инициатор проплытия Бронислав Сидек был членом экипажа яхты «Смялы», совершившей в прошлом году плавание вокруг Южной Америки.

(ТАСС).

Бегство от безумного мира

«Трип» — слово короткое. Как выстрел стартового пистолета. Как удар хлыста. По-русски «трип» значит поездка. В последнее время в канадских газетах это слово постоянно присутствует в разделе уголовной хроники. Теперь трип — название состояния, в котором находится человек, принял сильную дозу наркотика. Он покидает этот безумный, безумный, безумный мир и совершает трип — поездку с оплаченным обратным билетом. Когда он вернется в мир насилия, страха, обмана, жестокости и несправедливости, единственным желанием его будет — опять бежать.

Совершить побег можно с помощью ЛСД, гашиша, марихуаны. И канадцы густо плывут в сети торговцев наркотиками. И это несмотря на то, что человеку, у которого найдут марихуану, хотя бы

одну сигарету, грозит тюремное заключение сроком на 7 лет.

Обследование, проведенное недавно в Ванкувере, показало, что большинство наркоманов — молодежь в возрасте до 20 лет. Школьными властями Торонто и Монреала обнаружено, что 25 процентов учащихся являются наркоманами, а 10 процентов студентов в Лавальском институте принимают ЛСД или другие наркотики.

ЛСД и марихуана являются самым ходовым товаром на рынках подпольного мира. Но поскольку цены на них высокие, любители трипов в неизвестные используют часто обычные лекарства, в состав которых входят наркотики. В Торонто полиция доставила в госпиталь пятерых юношей и 17-летнюю девушку, которые довели себя до безумного со-

стояния, нанохавшись лекарства от астмы. Двое были при смерти, а на остальных пришло надеть смирительные рубашки — они буквально лезли на стену.

На днях в одном из парков Оттавы нашли мертвого десятилетнего мальчика Раймонда Шампань. Он надышался клеем, применяемым для моделирования самолетов из пластика. Смерть Раймонда Шампань получила такую широкую огласку, что правительство Канады вынуждено было заняться расследованием этой проблемы, и, вероятно, продажа клея подросткам будет запрещена.

Но если бы дело было только в клее!

Б. КОРОЛЕВ,
соб. корр. АПН.

Оттава.

Из зала суда

Сколько стоит водка?

На этот вопрос многие, не задумываясь, назовут определенную сумму денег. Однако зачастую водка стоит намного дороже. Ради нее некоторые приносят в жертву здоровье, семью и самое большое счастье — свободу. Больно смотреть, как иной раз физически сильный, способный, казалось бы, свернуть горы мужчина беспомощен и беззащитен против алкоголика.

Алкоголь начинается с вредных привычек, которые постепенно прогрессируют и, наконец, превращаются в более или менее стойкую болезнь. В конечном итоге необходимо вмешательство врачей, а иногда и народного суда.

Николай Баранов всецело отдался водке, пил, как говорится, где попало и с кем попало. Бросил семью, часто менял работу. И так, вроде бы незаметно, оказался на скамье подсудимых.

Раньше за дебош в своей семье Баранов отбывал 15 суток ареста, но нужных выводов для себя не сделал. 19 октября снова, напившись пьяным, он пришел к жене, с которой уже долгое время не жил. Началась пьяница, затем скандал. Баранов выбил дверь в квартире, а заодно разбил и две-

ри у соседей, оскорбляя всех нецензурной бранью. На уговоры не реагировал. Кончилось это тем, что старшая дочь Баранова пригласила сотрудников милиции, которые увезли с собой распоясанного хулигана. Затем последовал арест, дни, проведенные в следственном изоляторе.

Недавно в красном уголке Новоузнецкого райпотребсоюза, где в последнее время Баранов работал шофером, состоялось выездное судебное заседание.

К сожалению, руководители райпотребсоюза не могли хоть как-нибудь охарактеризовать подсудимого. Я говорю, «к сожалению» не потому что в деле не было данных, характеризующих личность подсудимого. Таких данных в деле более чем достаточно: целый ряд свидетелей охарактеризовали его как пьяницу, дебошира и истязателя семьи.

Важна другая сторона: почти четыре месяца проработал подсудимый в коллективе. Срок этот не так уж велик, но все же достаточен для того, чтобы человек как-то зарекомендовал себя. Подсудимый чуть ли не ежедневно пьяствовал. На ра-

боте все его мысли и желания были направлены только на то, чтобы выпить где-то.

Разве это могло ускользнуть от внимания руководителей коллектива? А если они действительно не замечали этого, то о какой воспитательной работе здесь может идти речь?

Нельзя не привести такую подробность в этой статье. На наши расспросы о Баранове председатель месткома гаража т. Васильев сначала никак не мог ответить, силялся вспомнить, был ли у них такой шофер. Речь профсоюзного активиста изобиловала такими украшениями, что порой казалось, будто на другом конце телефонного провода находился второй Баранов.

Народный суд приговорил Баранова к одному году лишения свободы. Справедливость этого приговора, пожалуй, ни у кого не вызывала сомнений. Дело это во многом поучительно. Говорят, на ошибках учаться. Да, на таких ошибках всем запилюхам действительно следует поучиться и сделать правильные выводы.

А. КАПЫРИН,
народный судья
Центрального района
г. Новоузнецка.

Гор. Новоузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новоузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06016

Заказ 15382, тираж 5660.

10 ДЕКАБРЯ

Показывает Москва. 14.55 Кубок дружбы Международное соревнование по фигурному катанию.

Показывает Кузбасс. 19.00 Мультипликационный фильм. 19.10 Для младших школьников. Сто тысяч почему. 19.40 «Летопись полувека. 1954 год». 20.15 Геленовости. 20.30 «Сердце друга». Художественный фильм. 21.55 «У нас в гостях».

11 ДЕКАБРЯ

Показывает Москва. 12.50 Международные соревнования по художественной гимнастике. 16.30 Программа передач. 16.35 Теленовости. 17.35 Музыкальная программа. 18.35 Теленовости. 19.00 Клуб кинопутешественников.

Показывает Кузбасс. 20.00 Лауреаты «Молодости Кузбасса». 20.30 Теленовости. 20.45 «Ты видишь, я не забываю». Художественно-документальный фильм. 21.45 Концерт инструментальной музыки.

12 ДЕКАБРЯ

12.00 В помощь школе. Математика. 9—10-е классы. Абсолютная величина числа. 12.30 Мультипликационный фильм. 12.40 Для малышей. Карапанда и зима. 18.00 В помощь школе. Математика. 9—10-е классы. Абсолютная величина числа. 18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 Для малышей. Карапанда и зима. 19.00 Киножурнал. 19.10 За технический прогресс. 19.50 «Песни дарят Warsaw». Фильм-балет. 20.10 Теленовости. 20.25 Кинохроника. 20.45 Экран год 1968.

13 ДЕКАБРЯ

Показывает Кузбасс. 19.00 Для школьников. Эврика! 19.30 Киножурнал. 19.40 Теленовости. 19.55 Международное обозрение. 20.10 «Летопись полувека. 1955 год». 21.00 «Элегия». Спектакль Барнаульского драматического театра. 22.40 Кинохроника. 22.50 Литературный концерт.

Газета выходит

во вторник,
четверг, субботу

14 ДЕКАБРЯ

Показывает Москва. 10.30 Программа передач. 10.35 Международные соревнования по фигурному катанию. 12.35 Премьера телевизионного спектакля. 13.45 Теленовости. 14.00 С днем рождения. 14.30 «Затменные окна». Премьера телевизионного художественного фильма. 3-я серия.

Показывает Кузбасс. 19.00 Не проходите мимо. 19.40 Кинохроника. 20.10 Вечер в сельском клубе. 20.50 «Дай лапу». Друг». Художественный фильм.

Показывает Москва. 23.30 Мир социализма. 24.00 Международные соревнования по фигурному катанию.

15 ДЕКАБРЯ

Показывает Москва. 10.30 Программа передач. 10.35 Международные соревнования по фигурному катанию. 14.00 Для вас, женщины. 14.30 «Подвиг». Телевизионный альманах. 15.00 Для юношества. 16.00 «Ответы на вопросы». 16.00 Музыкальная передача.

Показывает Кузбасс. 19.00 Мультипликационный фильм. 19.30 «Остров сокровищ». Художественный фильм. 21.00 Станичный русский роман. Перефраза гоетья

Показывает Москва. 23.30 Международные соревнования по фигурному катанию. 01.35 «Наш сосед». Финляндия. I тур викторины.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ЭКСПЛУАТАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ в Атаманове, Сосновке, Сидорове, Костенкове, Безрукове, Кузедеве, Тайлепе монтеров связи и учеников монтеров связи не моложе 18 лет.

За справками обращаться: г. Новоузнецк, проспект Бардина, 20, ЭТУС и на местах к электромеханикам связи.